

# 被戏称“留学生杀手” 特雷莎·梅让赴英留学更难了?



7月27日,在意大利首都罗马,英国新首相特雷莎·梅出席新闻发布会 新华社/路透

就在上月,英国首相官邸唐宁街10号迎来继“铁娘子”撒切尔夫人之后历史上第二位女首相——特雷莎·梅。

特雷莎·梅的名字对大部分中国人来说可能比较陌生,但有那么一个群体对她却并不陌生,这个群体就是曾经深受特雷莎·梅调整签证政策影响的中国留英学生。他们甚至戏谑地将特雷莎·梅称为“留学生杀手”。

## 曾提高卡梅伦政府的留学生签证门槛

这件事得从6年前说起。在2010年卡梅伦领导的保守党上台前,英国针对留学生的签证政策十分优厚。例如,2007年英国推出了国际毕业生留英项目,规定任何在英国大学或学院取得本科及以上学历的留学生毕业后都可以无条件获得一年的留英签证,用来找工作或体验生活。

次年,这一项目正式“进化”

为PSW签证,全称Post Work Study,签证年限也增加为两年。

除PSW签证之外,当年的英国还有一种高技术工人Tier1 General签证。这是一套打分制系统,只要分数达标,留学生就可以获得工作签证。分数达标门槛也不高,对25岁以下的博士毕业生甚至没有任何工资要求。

然而,卡梅伦政府2010年执政以后,特雷莎·梅出任内政大

臣,当年便提高了Tier1 General签证的门槛,次年全部取消高技术工人签证。2012年,在经过多方质询和公示之后,特雷莎·梅一刀“砍”掉了当年几乎成为留学生“标配”的PSW签证。

特雷莎·梅在担任内政大臣期间还对留学生在英国读书的总年限做出了限制,例如本科以下高中最多只能在英国读两年,而三年的本科最多只能读五年。

和技术部也曾试图通过将留学生人数从政府移民统计中剔除,以帮助放宽学生签证。

但是,特雷莎·梅上台后没有留用奥斯本,并将商业、创新和技术部撤销,其所辖大学管理职能并入教育部,而新任教育大臣贾丝廷·格里宁是特雷莎·梅的坚定支持者。而对梅最有影响力的政策顾问尼克·蒂莫西此前也呼吁采取进一步措施收紧英国学生签证管理。

## 正研究留学生签证削减计划

鉴于特雷莎·梅以往的行事风格,她成为首相之后,签证政策有可能只收不放。

据新华社驻伦敦分社记者邓茜了解,特雷莎·梅政府已经开始着手研究新的留学生签证削减计划,她的班底认为进一步收紧国际学生签证或将大大有助减少净移民数量。

邓茜说,有政府内部消息人士表示,内政部和教育部有可能被要求评估收紧在学生签证管

理方面的空间。这些在考虑中的选项预计包括禁止学校以能为学生提供留英工作机会进行营销,采取进一步措施确保外国留学生完成学业后即离开英国等。

从推动政策的阻力看,特雷莎·梅出任首相后无疑比她之前担任卡梅伦政府内政大臣期间小得多。前财政大臣乔治·奥斯本以及商业、创新和技术部一些官员曾试图阻止她推出相关的强硬政策。财政部和商业、创新

## 在读留学生怎么说?

面对可能不断收紧的签证政策,许多准备递交出国申请的国内学生心中不免疑惑,英国是否还应该作为自己的第一选择?

记者在采访多位留学生后发现,这几年不断紧缩的签证政策的确增加了留学生毕业后找工作的难度,但这并不代表所有留学生的路都被堵死了。

威斯敏斯特大学国际媒体专业硕士白叶说,毕业后留英找工作难度不断增大是肯定的,但特雷莎·梅收紧签证政策只是减

少了“混”在英国的几率。能力出众的国内学生还是可以放心申请英国高校的,毕竟吸引更多留学生对英国经济也有好处。

诺森比亚大学新闻学博士罗笛说,无论签证政策的松紧,在英国找工作一直都不是一件容易的事,因为英国是非移民国家,很多学生本来就只是来读书,没想留下来,这和去美、澳之类的移民型国家不大一样。

帝国理工学院研究生学生会主席、电子工程系博士郭留成

则认为,正在犹豫是否赴英留学的国内学生应该以发展的眼光看问题。特雷莎·梅所在的保守党当年承诺控制移民和提高就业率,在作为有限的情况下,或许只能对留学生“动手”。

郭留成说,现在英国面临“脱欧”,可以预测英国未来有能力控制外来移民,那么吸引高层次人才、提高英国竞争力或将是这届政府的施政目标之一。他相信新首相会审时度势,出台一些对留学生有利的新政策。 据新华社

## 美报连续两天刊登特朗普妻子裸照

美国《纽约邮报》连续两天刊登共和党总统候选人唐纳德·特朗普妻子年轻时的裸照,在互联网上引发热议,也招来不少批评声。

法新社1日报道,这两幅梅拉尼娅·特朗普的裸照分别于7月31日和8月1日刊登在《纽约邮报》头版位置。两幅照片均拍摄于1995年,当时梅拉尼娅是一名模特,还没有与特朗普相遇。

《纽约邮报》曾于今年4月中旬公开支持特朗普,形容这名候

选人“是有光明前景的潜在超级巨星,却总犯下新手错误”。尚不清楚是否因为特朗普的言论惹毛了《纽约邮报》老东家、保守派的媒体大亨鲁珀特·默多克,才使得《纽约邮报》刊登了梅拉尼娅的裸照。

《纽约邮报》的做法引发不少网友不满。有网友在“推特”留言道,丑化梅拉尼娅的形象“是《纽约邮报》的耻辱,这场选举已够令人丢脸了,美国人无需再做出这类原始人似的举动”。 据新华社

## 电邮诈骗近4亿 尼日利亚男子落网

国际刑警组织1日证实,该组织与尼日利亚官方合作,抓获一名涉嫌在全球范围内利用数千封电子邮件实施诈骗的跨国犯罪团伙头目。

这名嫌犯为40岁的尼日利亚男子,人称“迈克”,据信已使全球数百万网民蒙受6000万美元(约合3.98亿元人民币)损失。其中一人被骗金额高达1540万美元(约合1.02亿元人民币)。

国际刑警组织的声明说,这一跨国犯罪团伙至少有40人,

在尼日利亚、马来西亚和南非等国使用恶意软件作案,并在欧洲和美国等地洗钱。

他们的作案手法包括:篡改供应商的电子邮件,给采购商发去虚假信息,要求其向该团伙控制的银行账户打钱;控制企业高管的电子邮箱,利用该邮箱要求负责财务的雇员电汇款项等。

该团伙的诈骗活动使澳大利亚、加拿大、印度、马来西亚、罗马尼亚、南非、泰国和美国等国的中小企业“中招”。 据新华社

## 援助“慰安妇” 日本只给钱不担责

多名日本政府消息人士7月31日告诉共同社,将向韩方确认,为韩国“慰安妇”受害者提供的10亿日元(约合6500万元人民币)资金并非法律意义上的赔偿金。依据2015年12月日韩政府有关解决“慰安妇”问题的协议,双方商定由韩方发起成立“慰安妇”受害者援助基金会,日方将向该基金会提供10亿日元。这一名为“和解和治愈”的基金会已于7月28日在首尔成立。该基金会成立当天即遭遇一些

韩国民间团体示威抗议,要求日本政府对“慰安妇”正式道歉并进行赔偿。但在日本政府看来,根据双方1965年签署的规定相互放弃索赔权的协定,这笔10亿日元的资金不能被视为赔偿金,否则会给人造成日本承认在“慰安妇”问题上负有法律责任的印象。另据韩联社1日报道,韩国政府表示将承担基金会每月330万韩元(2万元人民币)的运营费用,把全部10亿日元用于资助“慰安妇”受害者。 据新华社

## 天天出彩

福彩 3D 游戏 (2016208 期)

中奖号码: 9 5 0  
 奖等 江苏中奖注数 每注奖额  
 单选 355 注 1040 元  
 组选 3 0 注 346 元  
 组选 6 712 注 173 元

福彩 15 选 5 (2016208 期)

中奖号码: 3 7 9 12 15  
 奖等 中奖注数 每注奖额  
 特别奖 0 注 0 元  
 一等奖 112 注 1375 元

福彩 双色球 (2016089 期)

红球号码: 1 3 14 30 31 32  
 蓝球号码: 8  
 奖级 中奖注数 每注奖金  
 一等奖 10 注 5749899 元

体彩 7 位数 (16119 期)

中奖号码: 6 5 0 3 2 7 7  
 奖等 本地中奖注数 每注奖额  
 特等奖 0 注 0 元

体彩排列 3 (16208 期)

中奖号码: 2 8 4  
 奖级 本地中奖注数 每注奖金  
 排列3直选 230 注 1040 元  
 排列3组选3 0 注 346 元  
 排列3组选6 1103 注 173 元

体彩排列 5 (16208 期)

中奖号码: 2 8 4 1 4  
 奖级 本地中奖注数 每注奖金  
 排列5直选 0 注 100000 元

## 体彩鸡毛信

### 体彩大乐透今晚奖池32.45亿

8月1日晚,体彩大乐透第16089期开奖后,奖池升至32.45亿元,助力今晚新一期大乐透开奖。大乐透在7月给苏州彩民送

去了2.23亿元的巨奖,进入8月又会送出怎样的惊喜,让我们拭目以待。感兴趣的您,可至身边的体彩网点咨询。 小陆